



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ**

Λευκάδα, 15 Οκτώβρη 2012

**“Οφειλόμενη απάντηση στον κ. Ξενοφώντα Βεργίνη (σε ήχο ευθύ) -  
Η αλήθεια για το δάνειο”**

του Λευτέρη Αραβανή Αντιδημάρχου Οικονομικών

Συνήθως δεν αρθρογραφώ. Σπάνια απασχολώ τον τύπο. Αυτή την εβδομάδα όμως έκανα μια εξαίρεση. Με προσέλκυσε ο πρωτοσέλιδος τίτλος της εφημερίδας “Νέα της Λευκάδας”, “Η Δημοτική εξουσία και το δάνειο”. Διάβασα το άρθρο του κ. Ξ. Βεργίνη ελπίζοντας να βρω πτυχές που μου διέφυγαν στη πολύμηνη προσπάθειά μας. Μια προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής και της Οικονομικής Υπηρεσίας που ολοκληρώθηκε με επιτυχία και που θα βοηθήσει το Δήμο μας στη δύσκολη οικονομική συγκυρία. Πολύ σύντομα απογοητεύτηκα. Παράλληλα οργίστηκα απ’ την στρέβλωση και επιφανειακή παρουσίαση του θέματος. Με ηρεμότερη όμως ανάγνωση κατέληξα στην ανάγκη να αποκαταστήσω την αλήθεια, που δικαιούται πάντοτε ο Δημότης που ανησυχεί ιδιαίτερα στους δύσκολους καιρούς που περνάει η χώρα μας.

Η σύνταξη του προϋπολογισμού του 2012 προϋπέθετε βάσει του νόμου τα εξής: Όλες οι υποχρεώσεις παρελθόντων ετών πρέπει να ενταχθούν στον προϋπολογισμό και να εξυπηρετηθούν κατά προτεραιότητα.

Η ένταξη βέβαια των υποχρεώσεων μέχρι 31/12/2011 του ποσού 7.742.062€ οδηγούσε σε αδυναμία ισοσκελισμού του προϋπολογισμού. Αυτή η αδυναμία κάλυψε ο νόμος δίνοντας τη δυνατότητα σύναψης δανείου και ένταξης του στον προϋπολογισμό. Βασική μάλιστα προϋπόθεση έγκρισης του προϋπολογισμού ήταν η έγκριση του δανείου.

Μετά από προσπάθειες μηνών και αυστηρό κεντρικό έλεγχο, εγκρίθηκε το δάνειο και η δυνατότητα λήψης του από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων τον Απρίλη του 2012.

Γιατί παίρνουμε το δάνειο;

Το δάνειο αφορά αυστηρά παλιές οφειλές και με ονομαστικό κατάλογο που εγκρίθηκε από το Δ.Σ και καταγράφηκε από ορκωτούς λογιστές. Δεν αφορά νέες δαπάνες όπως ισχυρίζεται ο κ. Βεργίνης και μάλιστα **σε έργα βιτρίνας, με επιπόλαιες και ανεξέλεγκτες αποφάσεις δαπανών και με καταστρεπτικά αποτελέσματα!** Είναι φανερό ότι ο κ. Βεργίνης έχει παρασυρθεί απ’ την λογική που κυριαρχούσε μέχρι σήμερα και γενικεύει επικίνδυνα.

Τι θα συμβεί αν δεν πάρουμε το δάνειο;

**Πρώτα και κύρια** δεν θα είχαμε προϋπολογισμό, όπως ορίζει ο νόμος. **Δεύτερον** όλοι οι δικαιούχοι θα προσέφευγαν στα δικαστήρια προκαλώντας δέσμευση των περιουσιακών στοιχείων του Δήμου. Ήδη τα Χριστούγεννα του 2011 είχαμε τις δύο πρώτες δεσμεύσεις λογαριασμών με απόφαση δικαστηρίου ύψους 700.000€ και ακολούθησαν και άλλες μικρότερες. **Τρίτον** αυτή η προοπτική θα στερούσε απ’ τον Δήμο πόρους απαραίτητους για την λειτουργία του και την μισθοδοσία των εργαζομένων.

Τι προτείνει άραγε ο κ. Βεργίνης. Να αγνοήσουμε το γεγονός και να προσπαθήσουμε να εξοφλήσουμε με ίδιους πόρους; Ας το προτείνει καθαρά. Ότι τα αμέσως επόμενα χρόνια θα πρέπει να εξοφλήσουμε απ’ τα έσοδα μας απ’ τους δημότες 7.742.062€. Μας εγκαλεί ο κ.

Βεργίνης ότι ο δανεισμός έγινε χωρίς πρόγραμμα και υπάρχει ο κίνδυνος για σπατάλες και έργα βιτρίνας. Ούτε ένα ευρώ του δανείου δεν μπορεί να διατεθεί για άλλο σκοπό, πέραν αυτού για τον οποίο εκδόθηκε. Αυτό είναι απόλυτα σαφές στην απόφαση χορηγήσεως του δανείου. Ο δανεισμός δεν ήταν καθόλου εύκολος. Απευθυνθήκαμε σε όλες τις τράπεζες και καμία δεν ανταποκρίθηκε.

Κύριε Βεργίνη το δάνειο πράγματι θα αποπληρωθεί σε 25 χρόνια και αυτό είναι πλεονέκτημα. Αλλά που βρήκατε επιτόκιο 5,80% και όχι 5,20% όπως η απόφαση του Ταμείου Παρακαταθηκών ορίζει. Προφανώς προσθέσατε το 0,60% που προβλέπει ο νόμος ως εφάπαξ προμήθεια του Ταμείου. Αλλά αυτό δεν είναι επιτόκιο, είναι εφάπαξ δικαίωμα στην έκδοση του δανείου που στην περίπτωση μας είναι 46.000€ περίπου.

Αναλύσατε κ. Βεργίνη πως κατανέμεται το μεγαλύτερο μέρος του δανείου και διαπιστώσατε ότι αφορά στους λίγους και όχι στους πολλούς; Πράγματι έτσι είναι αλλά τι προτείνετε; Να διαγράψουμε τα δικαιώματα των λίγων, να αρνηθούμε την εξόφληση του ή να διαπραγματευτούμε το χρόνο και το ποσόν της εξόφλησης όπως εμείς πιστεύουμε;

Κύριε Βεργίνη τα 7.742.062€ θα πρέπει να δοθούν. Αυτό απαιτεί η αξιοπιστία του Δήμου και οι ανάγκες της κοινωνίας. Θα δοθούν είτε από ίδιους πόρους, που δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα, είτε με δάνειο, είτε με επιχορήγηση απ' τη μεριά του κράτους που δεν υπάρχει ως προοπτική στο ορατό μέλλον. Εξορθολογισμοί δαπανών και ενίσχυση των εσόδων γίνεται απ' το Δήμο γι' αυτό τα καταφέραμε για το 2012 με περικοπές 55 – 60% της κρατικής επιχορήγησης. Στην περίπτωση του δανείου η πρόσθετη επιβάρυνση είναι οι τόκοι που θα ανέρχονται σε 20.000€ περίπου το μήνα. Οι τόκοι για πληρωμές οφειλών μετά από αποφάσεις δικαστηρίων θα είναι σίγουρα πολύ περισσότεροι. Εμείς κάναμε την επιλογή μας. Στο τέλος της θητείας μας θα κριθούμε.

Στο άρθρο σας κ. Βεργίνη αγνοήσατε μια σημαντική είδηση. Το χρέος του Διοικητηρίου 7.000.000€ θα αποπληρωθεί μέσω προγράμματος που εξασφάλισε η Περιφέρεια σε συνεργασία με τον Δήμο. Αυτό μας δίνει τη δυνατότητα απελευθέρωσης πόρων 450.000€ περίπου το χρόνο, που μπορούν να διατεθούν για την εξυπηρέτηση του νέου δανείου. 550.000€ περίπου το χρόνο. Ουσιαστικά έγινε αντικατάσταση μιας υποχρέωσης από μια άλλη. Σας θυμίζω τι έχει γραφεί και τι πόλεμος έγινε εναντίον μας για το Διοικητήριο. Μήπως είναι η ώρα της αυτοκριτικής; Και η αντιπολίτευση κρίνεται!

Τελειώνοντας θέλω να τονίσω ότι το χρέος δεν το δημιούργησε η σημερινή Δημοτική Αρχή, το κληρονόμησε από φιλικές μάλιστα διοικήσεις προς την παράταξη σας, όπως του πρώην Δήμου Λευκάδας. Αυτή είναι η πραγματικότητα για το δάνειο, τα υπόλοιπα είναι αντιπολιτευτικές φιλολογίες.

Η ανάγνωση του άρθρου με βρήκε στο δρόμο για το Κάστρο της Αγίας Μαύρας. Δεν είχα υπομονή. Η άμεση φόρτισή μου ήταν εμφανής. Ο φίλος μου το αντιλήφθηκε και προσπάθησε να μου αποσπάσει την προσοχή. Με ρώτησε πότε και από ποιόν έγινε το Κάστρο της Αγίας Μαύρας. Αλήθεια δεν το γνωρίζεις; απάντησα. Στη θητεία του κ. Βεργίνη. Μα δεν το είχε σε κανένα πρόγραμμα, επέμενε. Ήταν μια απ' τις εκπλήξεις που επιφύλασσε στο λαό της Λευκάδας. Είσαι αδιόρθωτος, ήταν η απάντησή του.

## **Υ.Γ**

Στο Δ.Σ της ΚΕΔΕ ανακοινώθηκε η προώθηση νομοθετικής ρύθμισης για μείωση του επιτοκίου των δανείων των ΟΤΑ κατά 0,50%, η παράτασή τους κατά 8 έως 10 χρόνια και τα δυο πρώτα χρόνια θα πληρώνονται μόνο τόκοι.